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ВСТУП 

Енергозбереження в сучасному світі стає ключовим напрямом для 

підвищення економічної ефективності виробництва. Важливо здійснювати 

економію енергоресурсів на всіх етапах їхнього використання, включаючи 

виробництво, транспортування та споживання. 

Широкий розвиток інноваційної техніки призвів до появи великої кількості 

технологічних нововведень, які радикально змінюють умови в галузі 

енергозбереження. 

Головна мета енергозбереження полягає в ідентифікації та усуненні 

найбільших втрат енергії та виборі оптимального технологічного процесу, що 

дозволяє значно знизити їх вплив на загальну вартість продукції. 

Раціональним підходом буде застосування технологій, які ефективно 

зменшать найбільші непродуктивні елементи енергетичних витрат у системі і при 

цьому мінімізують витрати, значно підвищуючи загальну продуктивність роботи. 



Актуальність теми. Харчова промисловість в Україні займає значне місце у 

структурі промислового виробництва, а її роль у виробництві споживчих товарів 

становить 52,8%. Вона є важливою галуззю, оскільки якість та безпека харчових 

продуктів мають прямий вплив на здоров'я людей, а також на економічну та 

національну безпеку країни. 

У сучасних умовах особливу актуальність набувають питання якості та 

безпеки харчової продукції. Для забезпечення стабільності якості та безпеки 

продукції переробних підприємств сільськогосподарського та харчового секторів 

важливо впроваджувати інтегровані системи управління відповідно до 

міжнародних стандартів та розробляти продукцію, що відповідає потребам ринку. 

Розробка моделей, які дозволять прогнозувати якість та безпечність продукції 

за критеріями ефективності технологічних процесів, стає актуальною задачею. 

Також важливо створювати методи якісної та кількісної оцінки функціонування 

інтегрованих систем управління у переробних виробництвах 

сільськогосподарського та харчового секторів. 

Мета і завдання дослідження відповідно до предмета та об’єкта 

дослідження. Основна мета цієї роботи полягає в розробці та впровадженні 

інтегрованої системи управління технологічними процесами, спрямованої на 

забезпечення ресурсозбереження та безпечності молочної продукції. 

Об'єкт дослідження. Процес розроблення і впровадження інтегрованої 

системи управління технологічними процесами для забезпечення 

ресурсозбереження та безпечності молочної продукції в умовах "Рихальського 

заводу сухого молока" описується як один із ключових завдань. 

Предмет дослідження. Стандарти ДСТУ ISO 50001 і ДСТУ ISO 22000, а 

також концепція інтегрованої системи та методи управління технологічними 

процесами та використанням енергії на молокопереробному підприємстві. 

Методи дослідження: Включають функціонально-технологічні, фізико-

хімічні, органолептичні та мікробіологічні аспекти для аналізу властивостей 

молочної сировини та готових продуктів, а також методи математичної обробки 

отриманих даних з використанням відповідного програмного забезпечення. 



Наукова новизна отриманих результатів. Було теоретично обґрунтовано та 

експериментально підтверджено концепцію системного управління безпечністю 

та якістю молочних продуктів. Ця концепція ґрунтується на системному підході, 

який включає в себе виявлення чинників впливу на всі етапи життєвого циклу 

продуктів, оптимізацію параметрів виробництва, зберігання та реалізації 

продукції відповідно до вимог стандартів ДСТУ ISO 22000 та ДСТУ ISO 50001. 



 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

У магістерській роботі було теоретично обґрунтовано та практично 

вирішено актуальну науково-прикладну задачу, що стосується формування 

методичних та нормативних засад для впровадження інтегрованої системи 

управління (ІСУ) на базі стандартів ISO. Ця система має на меті підвищення 

рівня безпеки харчових продуктів та енергоефективності молокопереробних 

підприємств України. Основні результати роботи включають наступне: 

1. Були сформовані етапи розробки інтегрованої системи 

управління на молокопереробних підприємствах України на основі аналізу 

нормативно-технічної бази в галузі управління енергоспоживанням та 

безпечності харчових продуктів. 

2. Впровадження системи управління енергоспоживанням та 

проведення енергоаудиту дозволили уніфікувати процес контролю, 

скорегувати дії контрольних заходів та зменшити енерговитрати. 

3. Запропоновано раціональний підхід до вибору інструментів 

управління енергоспоживанням для досягнення кращого керування 

енерговитратами. 

4. Науково обґрунтовано алгоритм впровадження інтегрованої 

системи управління в умовах молокопереробних підприємств, що дозволяє 

інтенсифікувати роботу систем та забезпечити виробництво безпечної та 

якісної продукції. 

5. Розроблено систему рейтингових оцінок енергоефективності 

молокопереробних підприємств, що дозволяє скоротити енерговитрати та 

оцінити вплив небезпечних чинників на системи управління. 

6. Проведено оцінку ефективності інтегрованої системи управління 

на основі різних методів, що дозволяє підвищити рівень безпеки продукції та 

зменшити енерговитрати. 

7. Розроблено нормативний документ для проведення аудиту на 

ТОВ «Рихальський завод сухого молока» для оцінки впровадження та 

функціонування інтегрованої системи управління. 
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